

# РАЗУКРАСИМ - БУДЕМ ЖИТЬ!

Евгения Хилько

**Художники из Беларуси создают картины на стенах домов российских городов.**

## ПРИГРЕЛИСЬ НА МОРЕ

Вместо кисти - мешок баллончиков с краской, вместо холста - огромная стена пятиэтажки. Двое художников из Витебска, 28-летние Ян Кузьмин и Глеб Каштанов, работают с размахом. Даже одной страной себя не ограничивают. Скучных серых стен, которые эти парни любят превращать в произведения искусства, в наших городах хоть отбавляй. За последние полтора года мастера стрит-арта оставили не один десяток работ в Санкт-Петербурге, Ханты-Мансийском автономном округе, крымском Судаке... В последние полгода Яна и Глеба пригрело Черноморское побережье.

- Зимой, когда на родине было очень холодно, мы приехали в Сочи. Здесь тепло, солнце, зелень повсюду. Планировали отдохнуть несколько недель, в итоге остались на полгода, - рассказал «СВ» Глеб Каштанов. - А заодно решили немного украсить курорт.

Стройка - это не единственный способ выразить творческий потенциал. Витебские художники изображают на стенах зданий известные сцены из фильмов и мультфильмов. Их работы уже узнают без ошибки. Яркие сочетания белого, красного и черного цветов стали визитной карточкой белорусских стрит-артеров.

- Искусство - язык, на

котором нужно говорить громко, - считает Глеб.

## ВДОХНОВЕНИЕ ОТ ТУНЕЯДЦЕВ

Первая картина появилась на стене одного из зданий в центре Сочи - студент и хулиган Федор из фильма «Операция «Ы» и другие приключения Шурика».

- В тот момент у нас в Беларуси как раз приняли закон о тунеядстве, безработице. Тему бурно обсуждали. Мы тоже решили высказаться, но своим способом. Изобразили самого известного тунеядца советского кино, - объясняет один из авторов картины.

Требует такая красота и финансовых затрат. Художников никто не



Знаменитая сцена на стройке из «Операции «Ы» стала первой работой.

спонсирует - рисуют исключительно за свой счет. На один стрит-арт небольшого размера уходит несколько десятков баллончиков краски, каждый по 200 - 300 рублей. Но любовь к своему хобби сильнее.

Следующими в очереди на преображение стали город-



Леонид Быков в роли Маэстро в фильме «В бой идут одни старики» смотрит со стены дома в Сочи.



**SOUZVECHE.RU**

ЕЩЕ БОЛЬШЕ РАБОТ УЛИЧНЫХ ХУДОЖНИКОВ СМОТРИТЕ НА САЙТЕ

ская набережная, где поселился смотрящий в море знаменитый французский исследователь океанских глубин Жак-Ив Кусто. В сквере рядом с морским портом Сочи появились портреты легендарной ливерпульской четверки The Beatles. А под их портретами надпись - фраза из их песни: All you need is love (Все, что вам нужно, это любовь. - Ред.).

## БРАВО, МАЭСТРО!

И влюбить в себя сочинцев парням удалось. Народ просто пищит от удовольствия,

**НА ЗАМЕТКУ**  
Искусство уличной живописи набрало огромную популярность. Большинство таких художников - самоучки. Для начала многие пользуются видеоуроками в интернете, которых сейчас очень много. Например, канал на YouTube «Онлайн Граффити Школа». Грамотных очных курсов, на которых научат рисовать красивые стрит-арты, а не просто размалевывать стены абы как, не так много, и все же такие школы есть.

**Москва**  
Культурный центр Come-In

Адрес: Таганка, пер. Новоспасский, 7А, стр. 4.

Телефон: 8-925-195-62-34, 8-962-202-62-02.

Курс из восьми занятий - 7000 рублей.

**Минск**

Граффити-школа во Дворце творчества детей и молодежи «Виктория»

Адрес: ул. Уральская, 41.

Телефон: +375-17-245-13-33.

Занятия проводятся бесплатно.



На какие льготы может рассчитывать российский ветеран войны, живущий в Беларусь?

- Точно на такие же, как и прошедший Великую Отечественную белорус. К пенсиям ветеранов есть надбавки. Сейчас это от полутора до семи тысяч российских рублей. Максимальную выплату получат Герои Советского Союза и кавалеры ордена Славы трех степеней. Для инвалидов войны I и II группы надбавка будет около 5,5 тысячи рублей, для остальных участников войны - 3,5 тысячи. Блокадникам доплачиваются по полторы тысячи рублей.

Ветераны также могут рассчитывать на бесплатные лекарства и изготовление зубных протезов в государственных больницах по месту жительства.

Если есть необходимость, то им вне очереди должны дать бесплатное социальное жилье. Кроме того, ветераны пользуются 50-процентной скидкой на оплату коммунальных услуг и телефонной связи (за исключением междугородных разговоров), а сам аппарат им поставят бесплатно.

Предусмотрели для ветеранов и бесплатный проезд в общественном транспорте. А раз в год можно съездить туда и обратно в бизнес-классе по железной дороге. Или вместо этого купить билет за полцены на теплоход или самолет в пределах Беларуси.

- Имеет ли право на декретный отпуск гражданин Беларуси, работающая в России?

- По Договору\* трудовой кодекс РФ распространяется на белорусов в полном объеме. Женщине обязаны предоставить отпуск по беременности, родам и по уходу за ребенком сроком до трех лет.

\*Договор между РФ и Беларусью о равных правах граждан от 25 декабря 1998 года.



Если у вас есть вопросы, присылайте их на адрес souzveche@souzveche.ru

**SOUZVECHE.RU**

СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО В ВОПРОСАХ И ОТВЕТАХ



Чтобы нарисовать «Битлов», Яну и Глебу понадобилось штук десять баллончиков с краской.

Личный архив художников